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PREFEITURA MUNICIPAL DE  

ITAMBÉ - PE 

 

 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DO CARGO DE  

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 
 

NOME DO CANDIDATO: NÚMERO DE INSCRIÇÃO: 

 

 

 
VOCÊ RECEBEU DO FISCAL DE SALA ESTE CADERNO 

DE QUESTÕES DA PROVA OBJETIVA: 

O candidato estará sujeito à ELIMINAÇÃO do 

concurso nas seguintes situações: 

 

1. Verifique se o mesmo corresponde à sua opção de 

cargo, caso contrário, comunique tal fato imediatamente ao 

Fiscal de Sala, pois não serão aceitas reclamações 

posteriores. 

 

2. Para cada questão existe apenas UMA única alternativa 

adequada. 

 

3. O candidato deverá permanecer obrigatoriamente em 

sala, por questões de segurança, durante o período mínimo 

de 30 (TRINTA) minutos após o início da prova. 

 

4. O tempo disponível para a realização da prova 

corresponde a 03 (três) horas, intervalo este que 

compreende não só a resolução das questões objetivas, 

mas também o preenchimento da Cartão de Resposta. 

 

5. Reserve pelo menos os 20 minutos finais para marcar seu 

Cartão de Resposta. 

 

6. Os rascunhos e as marcações assinaladas no presente 

Caderno de Questões não serão considerados na avaliação. 

 

7. Após 2 (duas) horas do início das provas, o candidato 

poderá levar o caderno de questões. 

 

8. A saída do prédio deverá ser em silêncio, pois não será 

permitida a permanência de nenhum candidato após o 

término da prova, nem qualquer aglomeração nos 

corredores ou arredores do prédio da realização das 

provas. 

 

 

 

1. Ausentar-se da sala em que se realiza a prova levando 

consigo a qualquer horário o Cartão de Resposta ou o 

Caderno de Questões caso saia antes de 2h de prova. 

2. Utilizar-se, durante a realização da prova, de 

máquinas e/ou relógios de calcular, Smartwatch bem 

como rádios gravadores, “headphones”, telefones 

celulares ou fonte de consulta de qualquer espécie, 

descritos ou não no edital. 

3. Comunicar-se com qualquer outro candidato. 

4. Deixar de assinar o Cartão de Resposta. 

5. Faltar com o devido respeito ante a autoridade do 

Fiscal de Sala ou qualquer outro membro da aplicação 

do concurso. 

______________________________________________ 

 

Divulgação das provas e do gabarito preliminar: 

 

"Prezado(a) candidato(a), todas as informações 

essenciais do concurso estarão disponíveis de forma 

prática e acessível através do QR Code abaixo, que o 

levará a página relativa ao Concurso em nosso site. 

Fique atento(a) e utilize o código para obter detalhes 

sobre o Gabarito, Editais de Convocação para Provas 

Práticas ou Provas de Títulos (quando for o necessário 

para o cargo), Homologação, datas para entrega de 

documentação e demais instruções para o seu sucesso 

nessa jornada rumo à aprovação. Boa sorte!" 

 

 

 

www.facetconcursos.com.br  
 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

          

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

          

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

          
 

Ao terminar a prova em tempo inferior a 02 (duas) 

horas, chame o fiscal de sala, verifique se assinou 

corretamente e preencheu o Cartão de Resposta. 

DEVOLVA todo o material junto com esse Caderno de 

Questões, sendo permitido apenas destacar nesta 1ª 

folha do Caderno de Questões esta fita de respostas, 

onde nela o candidato deverá anotar o rascunho do seu 

gabarito. 
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CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA 

MUNICIPAL DE ITAMBÉ-PE  

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 
 

 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 

1. 

Texto I:  

Durante anos, separados pelo destino, amaram-se à 

distância. Sem que um soubesse o paradeiro do outro, 

procuravam-se através dos continentes, cruzavam 

pontes e oceanos, vasculhavam vielas, indagavam. 

Bússola da longa busca, levavam a lembrança de um 

rosto sempre mutante, em que o desejo, 

incessantemente, redesenhava os traços apagados 

pelo tempo.  

Já quase nada havia em comum entre aqueles rostos e 

a realidade, quando, enfim, numa praça se encontram. 

Juntos, podiam agora viver a vida com que sempre 

haviam sonhado.  

Porém cedo descobriram que a força do seu passado 

amor era insuperável. Depois de tantos anos de 

afastamento, não podiam viver senão separados, 

apaixonadamente desejando-se. E, entre risos e 

lágrimas, despediram-se, indo morar em cidades 

distantes.  
Fonte: Amor de longo alcance. In: COLASANTI, Marina. Contos de 

amor rasgados. Rio de Janeiro: Rocco, 1986, p. 21.    

 

A partir do texto fornecido, com base em sua 

interpretação textual, determine se as seguintes 

afirmações são verdadeiras (V) ou falsas (F):  

(  ) Os amantes se encontraram em uma praça após 

sete anos separados.  

(  ) Eles nunca chegaram a se ver pessoalmente.  

(  ) O amor do passado entre eles se revelou fácil de 

superar.  

(  ) Após o reencontro, decidiram morar em cidades 

próximas.  

  

a) V – V – F - V  

b) V – F – F - V  

c) F – V – V – F   

d) V – F – F –F   

e) V – F – V – F  

________________________________________________ 

2. Analise os trechos abaixo e identifique o tipo 
textual predominante em cada um deles:  

 

TEXTO I:  
Meu verão não começou muito bem, na verdade, 
graças ao meu irmão mais velho, Rodrick. Uns dois dias 
depois do começo das férias de verão, Rodrick me 
acordou no meio da noite. Ele me disse que eu tinha 
dormido o verão inteiro, mas que, por sorte, tinha 
acordado bem a tempo para o primeiro dia de aula. 
(Fonte: KINNEY, Jeff. Diário de um Banana, volume: Segurando Vela, 
1 ed. São Paulo, SP: Vergara & Riba Editora, 2013, p.24)  

TEXTO II:  
Historicamente, o mundo do trabalho foi dominado 
pelos homens, restando para as mulheres, 
principalmente, o trabalho doméstico e de cuidado com 
a família. Com efeito, no Brasil não foi diferente, e, 
ainda hoje, existem desafios que precisam ser 
enfrentados para reduzir a invisibilidade do trabalho de 
cuidado realizado pela mulher no país, uma vez que 
esse grupo da sociedade permanece em situação de 
exclusão e subserviência no mercado trabalhista. 
Diante desse cenário, é fundamental compreender as 
causas desse revés, dentre as quais a desigualdade 
social e o patriarcalismo enraizado na sociedade são 
fatores agravantes dessa problemática. (Rafaella Pinto 
Muller)  
  
TEXTO III:  
  
Ficara sentada à mesa a ler o Diário de Notícias, no seu 
roupão de manhã de fazenda preta, bordado a sutache, 
com largos botões de madrepérola; o cabelo louro um 
pouco desmanchado, com um tom seco do calor do 
travesseiro, enrolava-se, torcido no alto da cabeça 
pequenina, de perfil bonito; a sua pele tinha a brancura 
tenra e láctea das louras; com o cotovelo encostado à 
mesa acariciava a orelha, e, no movimento lento e 
suave dos seus dedos, dois anéis de rubis miudinhos 
davam cintilações escarlates. 
(Fonte: QUEIROZ, Eça de. O Primo Basílio. Disponível em: < 
http://www.dominiopublico.gov.br/pesquisa/DetalheObraForm.do?sel
ect_action=&co_obra=2745 > Acesso em: 13 Jan. 2017)  

 

Associe, respectivamente, o tipo que predomina em 
cada trecho com a opção correspondente:  

 

a) Narração - Descrição – Dissertação.  

b) Descrição - Narração – Dissertação.  

c) Narração - Narração – Descrição.  

d) Narração - Dissertação – Descrição.  

e) Dissertação - Descrição – Narração.  

 ________________________________________________ 

3. Leia a charge abaixo e responda à 

questão:  
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Na charge, duas meninas estão conversando, uma 

delas segurando um livro. A primeira pergunta: "Mas 

esse negócio não tem TikTok?" e a outra responde: 

"Não, mas vai turbinar o seu tico e teco!"  

Assinale qual é a principal crítica humorística 

expressa na charge:  

 

a) Crítica à preferência por entretenimento rápido 

sobre leitura e desenvolvimento intelectual.  

b) Elogio à superficialidade da cultura digital em 

contraste com a profundidade da leitura.  

c) Sátira sobre a falta de dependência das redes 

sociais em detrimento da educação.  

d) Ridicularização da geração que valoriza mais 

vídeos de TikTok do que a leitura.  

e) É uma crítica sobre a importância do Tik tok na 

vida dos estudantes, reforçando que ele deve 

ser inserido ainda mais no cotidiano dos 

discentes.  

________________________________________________ 

4. Com base na charge vista na questão anterior, 

qual elemento não verbal reforça a crítica humorística 

expressa no diálogo entre as duas personagens?  

 

a) O fundo da charge.   

b) A cor do livro que a segunda personagem está 

segurando.  

c) O celular que a primeira personagem está 

segurando.  

d) A expressão facial das personagens.  

e) O tamanho dos balões de fala das 

personagens.  

 

________________________________________________ 

5. Identifique, na tirinha a seguir, qual(is) dos 

quadrinhos contém uma frase verbal:  

 

(Fonte: Tirinha de André Dahmer (Divulgação). Disponível em: 

https://diplomatique.org.br/novas-tirinhas-de-andre-dahmer-

transformam-algoritmo-em-personagem-intrometido/)  

 

a) segundo quadrinho.  

b) primeiro e terceiro quadrinho.  

c) terceiro quadrinho.  

d) segundo e terceiro quadrinho.  

e) primeiro quadrinho.  

________________________________________________ 

6. Leia as alternativas a seguir e assinale a que 

está incorreta quanto à separação silábica:  

 

a) te-le-vi-são.   

b) fe-li-ci-da-de.   

c) a-ti-vi-da-de.   

d) es-tu-da-n-te.   

e) se-gre-do. 

________________________________________________ 

7. Complete os espaços em branco a seguir 

corretamente e respectivamente:  

No parque municipal, ___ anos, ___ várias espécies de 

árvores. Ontem, ___ plantadas mais mudas para 

aumentar a diversidade.  

 

a) Fazem, havia, foram.  

b) Fazem, há, foram.  

c) Fazem, foi, foram.  

d) Há, havia, foram.  

e) Faz, havia, foi.  

 ________________________________________________ 

8. Identifique a frase a seguir que possui o sentido 

conotativo:  

 

a) O cachorro da minha irmã fugiu ontem.  

b) Os domadores finalmente conseguirão domar a 

fera.  

c) O Sol é uma estrela.   

d) Henrique é um crânio em matemática.  

e) Que vontade de mergulhar no mar.  

 

________________________________________________ 

9. Identifique a figura de linguagem presente na 

frase:  

"Seus olhos são duas estrelas que iluminam meu 

caminho."  

 

a) Metáfora. 

b) Metonímia.  

c) Personificação.  

d) Hipérbole.  

e) Eufemismo.  

________________________________________________ 

10. Qual das seguintes opções apresenta um par 

de palavras parônimas?  

 

a) Participar / Compartilhar.  

b) Ação / Acesso.  

c) Emergir / Imergir.  

d) Prático / Próximo.  

e) Exposição / Posição.  

 

MATEMÁTICA 

 

11. Um smartphone está disponível para venda 

com as seguintes opções de pagamento: Pague R$ 

1.500,00 à vista ou dê uma entrada de R$ 300,00 

seguida por 12 parcelas de R$ 120,00 cada. Quanto a 

mais um cliente pagará se escolher a opção de 

pagamento com entrada e parcelamento em 

comparação com o pagamento à vista? 

 

a) R$ 240,00. 

b) R$ 360,00. 

c) R$ 420,00. 

d) R$ 540,00. 

e) R$ 600,00. 
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________________________________________________ 

12. Uma serigrafia estabelece uma tarifa de R$ 2,00 

para a impressão de cada algarismo de um número (0, 

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9). Por exemplo, para imprimir o 

número 97, o custo é de R$ 4,00. Um colégio planeja 

realizar um evento que contará com a participação de 

387 alunos e, para tanto, necessita encomendar 387 

camisas numeradas sequencialmente de 1 a 387. Qual 

será o valor total que o colégio deverá pagar à serigrafia 

pela impressão dos números nas camisas? 

 

a) R$ 1.548,00. 

b) R$ 1.674,00. 

c) R$ 1.942,00. 

d) R$ 2.048,00. 

e) R$ 2.106,00. 

________________________________________________ 

13. Durante a festa de São João do colégio, 65 

estudantes participaram, divididos entre moças e 

rapazes. No primeiro dia, Luísa dançou forró com seis 

rapazes, Mariana com sete, Natália com oito, e assim 

por diante; até Paula, que dançou forró com todos os 

rapazes presentes. Quantos rapazes havia na festa? 

 

a) 20 rapazes. 

b) 25 rapazes. 

c) 30 rapazes. 

d) 35 rapazes. 

e) 40 rapazes. 

________________________________________________ 

14. Na aula de conjuntos, foi apresentado a 

ilustração de um diagrama constituído pelos conjuntos 

A e B. Com relação a parte destacada na imagem, é 

correto afirmar que:  

 
 

a) São os elementos que pertencem apenas ao 

conjunto B. 

b) São os elementos que pertencem ao conjunto 

B. 

c) São os elementos que pertencem a intersecção 

de A e B. 

d) São os elementos que não pertencem ao 

conjunto B. 

e) São elementos que pertencem ao 

complementar de B. 

 

________________________________________________ 

15. Clara é uma confeiteira talentosa que 

administra sua própria doceria. No início de sua jornada 

empreendedora, ela contava com 5 fornos em sua 

cozinha e conseguia produzir 45 bolos em um único dia. 

No entanto, com o passar do tempo, a reputação de 

seus bolos se espalhou e a demanda por seus produtos 

aumentou significativamente. Para atender a essa 

crescente demanda, Clara decidiu investir na expansão 

de sua capacidade produtiva e adquiriu mais 8 fornos. 

Agora, com todos os fornos em funcionamento, quantos 

bolos Clara é capaz de fazer em um único dia? 

 

a) 90. 

b) 103. 

c) 110. 

d) 117. 

e) 135. 

________________________________________________ 

16. Numa estação rodoviária, o aplicativo para 

smartphones mostra quantos minutos faltam para o 

próximo ônibus sair. Às 14h:45min, Joana consultou o 

aplicativo e viu que seu ônibus partiria em 192 minutos. 

Considerando que não ocorram atrasos, a que hora o 

ônibus de Joana está programado para sair? 

 

a) 17 horas e 57 minutos. 

b) 18 horas e 17 minutos. 

c) 17 horas e 37 minutos. 

d) 16 horas e 57 minutos. 

e) 18 horas e 37 minutos. 

________________________________________________ 

17. Durante a preparação para um jantar especial, 

Ana foi ao mercado local para comprar ingredientes 

necessários. Ela pagou as compras com uma nota de 

R$ 100,00 e recebeu R$ 43,00 de troco. Sabendo que 

Ana comprou 3 quilos de queijo, qual é o preço por quilo 

do queijo? 

 

a) R$ 16,50. 

b) R$ 18,33. 

c) R$ 19,00. 

d) R$ 20,55. 

e) R$ 21,33. 

________________________________________________ 

18.  João é um médico que trabalha em regime de 

plantão. Hoje é sábado e ele está atendendo no hospital. 

João deseja planejar suas futuras escalas de trabalho e, 

para isso, precisa saber em que dia da semana estará 

daqui a 99 dias, contando a partir de hoje. Se hoje é 

sábado, que dia da semana será daqui a 99 dias? 

 

a) Segunda-feira. 

b) Quarta-feira. 
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c) Sexta-feira. 

d) Sábado. 

e) Domingo. 

________________________________________________ 

19. Ana decidiu visitar uma biblioteca e contratou o 

aluguel de um estúdio de estudo por 2 horas. Ela 

começou sua sessão às 13h40min e terminou às 

15h06min. Quanto tempo ainda resta de crédito para 

Ana utilizar na próxima vez que retornar ao estúdio de 

estudo? 

 

a) 16 minutos. 

b) 32 minutos. 

c) 34 minutos. 

d) 42 minutos. 

e) 44 minutos. 

________________________________________________ 

20. Em uma empresa de software, 5 

programadores experientes podem completar um 

projeto em 15 dias. Se o mesmo projeto precisa ser 

entregue o mais rápido possível e apenas 3 

programadores experientes estão disponíveis, em 

quantos dias o projeto será completado, assumindo que 

a eficiência de cada programador permanece 

constante? 

 

a) 18 dias. 

b) 20 dias. 

c) 25 dias. 

d) 30 dias. 

e) 35 dias. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

21. No Brasil, a administração dos serviços 

públicos fundamentais, como saúde, educação e 

segurança, é uma tarefa delegada por lei. Quem é 

diretamente e oficialmente responsável por gerenciar 

esses serviços essenciais para a sociedade? 

 

a) Organizações não governamentais 

especializadas em assistência social. 

b) Comitês comunitários de auto-gestão local. 

c) Empresas privadas contratadas através de 

parcerias público-privadas. 

d) O Poder Público, representado por entidades 

governamentais em níveis municipal, estadual e 

federal. 

e) Instituições filantrópicas que operam com 

fundos de doações. 

________________________________________________ 

22. Geograficamente, o estado de Pernambuco faz 

divisa: 

 

a) Ao Sul, com o Rio Grande do Norte 

b) Ao Leste, com o Paraíba 

c) Ao Norte, com o Ceará 

d) Ao Sul, com Alagoas 

e) Ao Leste, com o Ceará 

 ________________________________________________ 

23. A agricultura pode ser praticada de várias 

maneiras, dependendo dos objetivos econômicos e das 

necessidades das comunidades. Qual das seguintes 

opções melhor descreve a agricultura de subsistência, 

em comparação com outros métodos agrícolas? 

 

a) Concentra-se no cultivo de alimentos 

suficientes para sustentar diretamente a família 

do agricultor e a comunidade local. 

b) Enfatiza o uso intensivo de tecnologia para 

maximizar a produção para exportação. 

c) Foca na diversificação de culturas para atender 

às demandas do mercado global. 

d) Inclui o uso de monoculturas extensivas, como 

soja e milho, para alimentação animal. 

e) Depende principalmente de contratos de longo 

prazo com grandes corporações alimentícias. 

 ________________________________________________ 

24. O desmatamento causa vários problemas ao 

meio ambiente. Qual das opções não é consequência 

do desmatamento? 

 

a) Extinção de animais e plantas. 

b) Aumento de rios e afluentes. 

c) Aumento do aquecimento global. 

d) Perda da fertilidade do solo. 

e) Contaminação dos rios e nascentes. 

________________________________________________ 

25. Qual meio de transporte com o menor índice de 

poluição, sustentável, sendo considerado um transporte 

verde, que não utiliza combustíveis fósseis e não emite 

gases poluentes? 

 

a) Moto 

b) Navio 

c) Ferry Boat 

d) Avião 

e) Bicicleta 

________________________________________________ 

26. Conforme o censo nacional de 2022, o 

município de Itambé/PE possui uma população 

estimada de: 

 

a) 34mil habitantes. 

b) 25mil habitantes 

c) 14mil habitantes 

d) 49mil habitantes 

e) 62mil habitantes 

________________________________________________ 

27. A Caatinga é um bioma exclusivamente 

brasileiro, caracterizando-se por sua vegetação 

adaptada ao clima árido e semiárido predominante na 

região Nordeste. Qual das seguintes afirmações sobre 

a Caatinga é correta? 
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a) A Caatinga é rica em grandes rios perenes, 

sendo uma das principais fontes de água doce 

do Brasil. 

b) A Caatinga ocupa uma pequena porção do 

território brasileiro, presente apenas no estado 

da Bahia. 

c) A Caatinga abriga uma biodiversidade 

adaptada às condições de seca, com espécies 

como o mandacaru e o juazeiro. 

d) A Caatinga é predominantemente uma floresta 

densa e úmida, semelhante à Mata Atlântica. 

e) A Caatinga é conhecida por suas baixas 

temperaturas durante o ano todo, com médias 

abaixo de 15°C.   

________________________________________________ 

28. Pernambuco é um estado brasileiro 

reconhecido por sua rica tapeçaria cultural, que inclui 

música, dança, artesanato e festividades únicas. 

Considerando esses elementos, qual das seguintes 

opções descreve corretamente uma tradição 

pernambucana que exemplifica sua diversidade 

cultural? 

a) A Cavalhada, uma recriação medieval europeia 

realizada em Pernambuco, com cavaleiros em 

armaduras típicas. 

b) As rodas de capoeira nas praias, que misturam 

arte marcial, dança e música, originadas no 

período colonial. 

c) O Fandango, uma dança de origem portuguesa 

que é comumente apresentada durante as 

festas juninas no interior do estado. 

d) O Boi-bumbá, um espetáculo folclórico que 

narra lendas amazônicas e é muito popular em 

todo o estado. 

e) O Maracatu, um ritmo musical e performance 

cultural que combina elementos afro-brasileiros 

e indígenas, marcado pela presença de figuras 

como o Rei e a Rainha. 

________________________________________________ 

29. No período colonial brasileiro, especialmente 

durante o ciclo econômico do século XVII, Pernambuco 

emergiu como um centro produtivo significativo de uma 

commodity crucial para a exportação e a economia da 

colônia. Qual era esse produto, cuja produção foi 

amplamente desenvolvida na região, impulsionando a 

economia local e atraindo interesse europeu? 

 

a) Café   

b) Ouro   

c) Tabaco   

d) Cacau   

e) Açúcar 

________________________________________________ 

30. A Batalha dos Guararapes, ocorrida em meados 

do século XVII em Pernambuco, é frequentemente 

citada como um marco fundamental na formação do 

Exército Brasileiro. Essa batalha foi decisiva para 

reafirmar o controle colonial na região, expulsando qual 

grupo europeu que havia estabelecido um domínio 

temporário, impactando significativamente a dinâmica 

política local? 

 

a) Espanhóis 

b) Franceses 

c) Ingleses 

d) Holandeses 

e) Portugueses 

 

FIM 

 


